Інструктивна картка

Практична робота № 11

Тема: «Хімічні властивості гідроксидів металічних елементів ІА — ІІІА груп»
Мета: дослідити хімічні властивості гідроксидів металічних елементів І-А – ІІІ-А груп.

Обладнання: натрій гідроксид (NaOH), крейда (СаСО3), хлоридна кислота (НСl), вапняна вода (Са(ОН)2,  амоній хлорид (NH4Сl), купрум (ІІ) сульфат (CuSO4), натрій сульфат (Na2SO4) фенолфталеїн, алюміній хлорид (AlCl3), 8 пробірок, газовідвідна трубка, хімічний стакан,  сірники, стакан з водою,  тримач, спиртівка.

Накресліть у зошит таблиці . Після виконання кожного досліду записуйте результати в таблицю.
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 Дослід 1. Взаємодія лугів з кислотами.

Налийте у пробірку 1 мл розчину лугу і додайте 1 — 2 краплі фенолфталеїну. Долийте хлоридної кислоти до зникнення забарвлення.

Дослід 2. Взаємодія лугів з солями.

Налийте у три пробірки по 1 мл розчинів купрум(ІІ) сульфату, натрій сульфату й амоній хлориду. Долийте поступово надлишок розчину натрій гідроксиду. Спостерігайте, з якими солями реакція лугу

відбулася, з якою — ні.

Дослід 3. Взаємодія лугів з кислотними оксидами.

Покладіть у пробірку кілька грудочок крейди і долийте трохи розбавленої хлоридної кислоти. Пробірку швидко закрийте пробкою з газовідвідною трубкою, кінець якої занурте у пробірку з 1 — 2 мл вапняної води. Спостерігайте за змінами, які відбуваються у пробірках.

Дослід 4. Амфотерні властивості алюміній гідроксиду.

У пробірку з 2 мл розчину алюміній хлориду поступово долийте розчину лугу до появи осаду. Розділіть вміст пробірки з осадом алюміній гідроксиду навпіл. До першої пробірки долийте надлишок хлоридної кислоти, до другої — надлишок лугу. Спостерігайте за змінами у пробірках.

Напишіть рівняння виконаних реакцій. Зробіть висновки.
