Інструктивна картка

 Практична робота № 10
«Добування курбон(ІV)оксиду і вивчення його властивостей. Розпізнавання карбонатів.»

Мета: добути вуглекислий газ та дослідити його властивості; за допомогою якісних реакцій розпізнати видані речовини.
Обладнання: крейда (СаСО3), хлоридна кислота (НСl), вапняна вода (Са(ОН)2,  барій хлорид (ВаСl2), арґентум нітрат (AgNO3), лакмус, пронумеровані пробірки із розчинами натрій сульфату, натрій хлориду, натрій карбонату і натрій силікату,10 пробірок, газовідвідна трубка, хімічний стакан, скіпка, сірники, стакан з водою,  тримач, спиртівка.
Накресліть у зошит таблиці . Після виконання кожного досліду записуйте результати в таблицю.
Дослід 1. Добування вуглекислого газу та його виявлення.

Підготуйте прилад для добування вуглекислого газу, перевірте його на герметичність. Покладіть у пробірку кілька грудочок крейди і долийте хлоридної кислоти, щоб лише покрити їх поверхню. Закрийте швидко пробірку пробкою з газовідвідною трубкою і занурте її кінець у порожню пробірку приблизно на хвилину. За допомоги запаленої скіпки визначте наявність у пробірці вуглекислого газу.

Дослід 2. Розчинення вуглекислого газу у воді.

Пропустіть наступну порцію вуглекислого газу в пробірку з 1 — 2 мл води, забарвленої двома краплями лакмусу (метилоранжу), до зміни кольору індикатора. Про що свідчить зміна кольору індикатора?

Дослід 3. Реакція вуглекислого газу з кальцій гідроксидом. Взаємоперетворення карбонатів та гідроген карбонатів.
Пропустіть наступну порцію вуглекислого газу в пробірку з 1 — 2 мл вапняної води до утворення осаду. Яка сіль утворилася? Продовжуйте пропускати вуглекислий газ до утворення прозорого розчину. Яка сіль утворилася? Прокип’ятіть одержаний розчин до утворення осаду.

Дослід 4. Розпізнавання карбонатів.

У чотирьох пронумерованих пробірках містяться розчини натрій сульфату, натрій хлориду, натрій карбонату і натрій силікату. Визначте вміст кожної пробірки хімічним способом.
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Висновок: 

1. Опишіть фізичні та хімічні властивості карбон (ІV) оксиду, які ви спостерігали під час практичної роботи.
2. Назвіть якісні реакції на вуглекислий газ та на карбонати.

3. Поясніть, чому при пропусканні вуглекислого газу крізь вапняну воду вона спочатку мутніє, потім стає прозорою, а при нагріванні випадає осад.

