Майстер – клас «Навчання в дії»

Арабський письменник і філософ Сааді зазначив: учень, який вчиться без бажання, - це птах без крил. Саме тому одне із завдань, як я ставлю перед собою, - викликати інтерес учнів до навчання, активізувати їх розумову діяльність. Виникає питання: як навчати доступно, цікаво, з найменшими витратами часу, щоб учні не втратили бажання у пізнанні нового?

Тема мого майстер – класу «Навчання в дії».  Навчальний матеріал легше засвоюється і найдовше зберігається в пам’яті в тому випадку, коли учень не пасивно сприймає те, що говорить учитель, а активно діє під час вивчення матеріалу. 

Вашій увазі пропоную  прийоми навчання, які допомагають зацікавити учнів у вивчені хімії,  залучити їх до активної співпраці. 
Оскільки ми всі різні за фахом, питання будуть стосуватися педагогіки. 
 Вправи з кубиком.

Часто на уроках використовую гру з кубиком. Гра полягає в тому, що вчитель  кидає кубик і задає питання. Відповідає той учень, який спіймав кубик. Діти повинні  бути дуже уважними оскільки вони не знають у чию сторону полетить кубик, тож  потрібно завжди бути напоготові.  
Наприклад, 

Сьогодні вчителям пропонується багато технологій навчання, які вони можуть використовувати в своїй педагогічній діяльності.

1. Які технології навчання ви знаєте? (проблемне навчання, особистісно-орієнтоване, розвивальне навчання, кооперативне навчання,  інтерактивне навчання, проектне навчання, ІКТ…)
2. Що ви розумієте під інтерактивним навчанням? (постійна активна взаємодія учнів)
Інша форма цієї гри, коли учень, не повертає  кубик учителю, а перекидає іншому учню.
3. Яку б технологію навчання ми не обрали, ми завжди повинні бути націлені на результат, тобто на ефективність уроку. Назвіть умови успішного уроку.

· бути підготовленим;

· звертати увагу  на подання інформації (емоційність, такт, мовлення);

· залучати учнів до співпраці;

· нейтралізувати особисті недоліки (наприклад, слова – паразити);

· подавати матеріал просто;

· дотримуватися середнього темпу;

· дотримуватися часових меж.

Які відчуття ви відчули, коли виконували цю вправу?

Під час цієї гри активними стають абсолютно всі учні незалежно від віку і рівня знань, при цьому активізується їх думка, стимулюється процес мислення.  Діти активно включаються в роботу. 

Реалізувати  зміст навчального матеріалу допомагають методи навчання. Яким чином можна залучити учнів до активної співпраці? Які методи навчання використати?  Я надаю перевагу таким методам навчання:

· наочні ;

· частково-пошукові;

· практичні методи; 

· навчальні ігри. 

Спробую продемонструвати вам їх перевагу. 

Вправа «Конструктор»

Перед вами знаходяться слова. Ваше завдання на магнітній дошці розташувати ці слова так,  щоб отрималася схема з назвою  «Методи навчання за джерелом знань»

Такий вид роботи можна запропонувати учням  під час узагальнення й систематизації знань, або під час перевірки домашнього завдання. При цьому можна використовувати роздрукований матеріал, сенсорну дошку та програму Notebook
Перевірка схеми 

Як ви вважаєте яка мета такого завдання? 

Новий навчальний матеріал, який подається чітко та логічно, легше сприймається учнями, що, в свою чергу, активізує пізнавальну діяльність дітей. Російський педагог К.Д.Ушинський зазначав, що діти мислять “формами,  звуками, фарбами, відчуттями ”. Тому навчальний матеріал бажано максимально унаочнити. Краще запам’ятовується та інформація, яку учень не тільки почув, а й побачив. Наочні методи навчання допомагають  подавати інформацію з опорою на  малюнки, діаграми, графіки, схеми та таблиці. Використання готових схем або створення нових дають змогу спрямувати  діяльність учнів на пошук та встановлення логічних ланцюжків, виробляє уміння виділяти головне, віднаходити закономірності, співставляти, аналізувати, робити висновки. Методика використання наочних методів навчання дозволяє учням  самостійно заповнювати таблиці, використовуючи текст підручника,   слухаючи  розповідь учителя чи  застосовуючи власний досвід, який формується  на уроках хімії, фізики, біології, географії тощо;   аналізувати інформаційну схему, запропоновану  вчителем та знаходити розв’язок поставленої проблеми. 

Хімія – наука експериментальна, тому вивчення хімії  не уявляю без дослідження, дослідів. Пропоную провести експеримент.

Експеримент 

Послухайте інформацію. Білок – важлива складова їжі. Білок серед речовин можна виявити за допомогою біуретової  реакції.  Для цього в пробірку з білковою речовиною налийте натрій гідроксид, додайте кілька крапель купрум (ІІ) сульфату. При цьому в пробірці будете спостерігати  фіолетове забарвлення.  Повторіть, будь ласка. 

Спробую пояснити цей матеріал по-іншому.

Перед вами в пробірках знаходяться різні продукти харчування: різні види сиру Скористайтеся інструкцією для виявлення білка  і встановіть хто із запропонованих продуктів містить білок, а де він відсутній. 

Як ви вважаєте, які методи  навчання, словесні чи практичні,  дають змогу учню краще зрозуміти і  запам’ятати навчальний матеріал? Чому?

Поєднання експериментальних  методів навчання  і проблемних питань  вчить дітей вчитися, виробляє вміння вирішувати завдання під час навчально-пізнавальної діяльності. Учні вчаться  самостійно засвоювати зміст навчального матеріалу, аналізувати, порівнювати, узагальнювати, робити висновки.

Перевірка  досліджень.

Під час узагальнення й систематизації знань  часто використовую ігрову форму роботи. Макаренко зазначав:  «У дитячому віці гра – це норма, і дитина повинна завжди гратися, навіть коли робить серйозну справу».   Тож зараз я вам пропоную погратися, а для цього вам потрібно буде  використати мишки.
Ігрові ситуації  допомагають підвищити  емоційне сприйняття учнів, дозволяють уникнути перенавантаження, збуджують  думку дітей  та стимулюють їх творчу ініціативу. Ігрова модель навчання сприяє розвитку творчої уяви, формуванню  навичок співпраці; створює умови для вільного висловлювання учнями власної думки, визначення певної аргументованої позиції; надає можливість учневі самовизначитися. Особливо цікава проходять навчальні ігри з використанням сенсорної інтерактивної дошки: «хрестики-нулики», «закодоване слово», «дерево знань» та інші.

Обов’язковим компонентом  інтерактивного навчання  повинна бути рефлексія знань.   Перед вами на екрані будуть з’являтися твердження.  Якщо ви погоджуєтеся з ним – плескаєте в долоні, якщо ні – робите кругові оберти долонями. 

· Активні методи навчання мають високу результативність у навчанні.

· Активні методи навчання вимагають великих затрат часу і підготовки вчителя

· Це цікаво 

· Це важко 

· Я використовую активні методи навчання у своїй практиці 

· Це не моє 

· Треба рости і удосконалюватися

· У нас все отримається 

· Я всім бажаю успіху! 

Коли я заходжу до класу, то ставлю перед собою головну мету: розвивати  здібності учнів, дати дитині упевненість у тому, що вона  досягне успіху, навчити її вчитися, формувати уміння застосовувати набуті знання й отримувати насолоду від процесу учіння. 

Актёр в который раз играет роль,

А педагог не может повториться,

Иначе пропадёт урок.

Актёру всё: цветы и гром оваций,

А у тебя твой класс, твой скромный класс.

И даришь ты букеты знаний!

И если зажигаются глаза, 

Ты понимаешь: вот оно участье!

Всё ощутимее становится контакт.

Невидимые возникают нити. 

Ты – режиссёр! Ты ставишь свой спектакль.

Вы вместе приближаетесь к открытию.

